Exercice de dépassement avec décalage p 75 : résolution algébrique.
	Données :
	x0 1= 1er point de pointage = 0m

t0 1 = 9h15 = 0s

v1 = 4 m/s
	x0 2= 1er point de pointage = 0m

t0 2 = 9h17 = 120 s

v2 = 5 m/s


rem : vitesses positives car vont tous les 2 dans le même sens, le sens de l'axe

Lors de la rencontre les 2 rollers seront 

au même endroit xr 1=xr 2, au même moment. tr 1=tr 2
On peut rechercher le moment de la rencontre à partir de l'égalité des positions

	xr 1=xr 2

x0 1 + v1.Δt1 = x0 2 + v2.Δt2
            0 + 4.Δt1 = 0 + 5.(Δt1 - 120)

             4.Δt1 = 5.Δt1 - 5.120

4.Δt1 - 5.Δt1 = - 600          

  - Δt1 = - 600 

                                Δt1 = 600 s = 10 min = 9h25
	comme x = x0 + v.Δt

On recherche Δt1 en entrant toutes les autres données et Δt2 = Δt1-120 car 2 part 2' plus tard


Connaissant le moment de la rencontre, on peut calculer la position de chacun avec la même formule

xr 1= x0 1 + v1.Δt1 = 0 + 4. 600 = 2400 m

xr 2= x0 2 + v2.Δt2 = x0 2 + v2.(Δt1-120) = 0 + 5.(600 - 120) = 2400 m

et comme c'est le point de rencontre, la position des deux voitures doit être la même.

Résolution graphique (attention données nécessaires également pour cette partie voir tableau ci-dessus)
	Pour 1 :   t
	x = x0 + v.Δt
	
	Pour 2 :   t
	x = x0 + v.Δt

	0
	0
	
	120
	0

	1000
	0+4.1000=4000
	
	1000 (Δt = 880s)
	0 + 5.880=4400


1000 s est un temps suffisant car 2 a déjà dépassé 1 à ce moment, 
il reste à construire le graphique : 2 droites car MRU et repérer le moment du dépassement et ses coordonnées.

Exercice de croisement avec décalage p 77 : résolution algébrique

	Données :
	x0 1= Arlon = 0m

t0 1 = 10h = 0s

v1 = 108 km/h = 30 m/s


	x0 2= Bruges = 300 000 m

t0 2 = 11h = 3600 s

v2 = - 126 km/h = - 35 m/s

rem : vitesse négative car recule % l'axe


Lors de la rencontre les 2 automobilistes seront 

au même endroit xr 1=xr 2, au même moment. tr 1=tr 2 
On peut rechercher le moment de la rencontre à partir de l'égalité des positions

	xr 1=xr 2

x0 1 + v1.Δt1 = x0 2 + v2.Δt2
                        0 + 30.Δt1 = 300 000 - 35.(Δt1 - 3600)

                                 30.Δt1 = 300 000 - 35.Δt1 + 126 000

      30.Δt1 + 35.Δt1 = 300 000 + 126 000

   65.Δt1 = 426 000 

            Δt1 = 426 000/65

                                     Δt1 = 6554s = 1h49'14'' = 11h49'
	comme x = x0 + v.Δt

On recherche Δt1 en entrant toutes les autres données et Δt2 = Δt1-3600 car 2 part 1 h plus tard


Connaissant le moment de la rencontre, on peut calculer la position de chacun avec la même formule
xr 1= x0 1 + v1.Δt1 = 0 + 30.6554 = 196 620 m

xr 2= x0 2 + v2.Δt2 = x0 2 + v2.(Δt1-3600) = 300 000 - 35.(6554 - 3600) = 196 610 m

et comme c'est le point de rencontre, la position des deux voitures doit être la même.
Résolution graphique (attention données nécessaires également pour cette partie voir tableau ci-dessus)
	Pour 1 :   t
	x = x0 + v.Δt
	
	Pour 2 :   t
	x = x0 + v.Δt

	    0
	0
	
	3600
	0

	    10 000
	0+30.10 000=300 000
	
	10 000 (Δt = 6400s)
	300 000 - 35.6400=76 000


10 000 s est un temps suffisant car 1 est arrivé au bout et a donc déjà croisé l'autre automobiliste
il reste à construire le graphique : 2 droites car MRU avec ces 2 points

et repérer le moment du croisement et ses coordonnées.

